

协进



校长说

“努力让每一个都有人生出彩的机会”是学校给每位师生的承诺。

我们坚持协进办学、文化立校，以燕中人独有的方式陪学生一起体验生命的质性：儒雅和智慧。我们将会毫无保留地给予学生生活关爱、知识教化和道德引领，将这些注入到学生的精神血液中，希望学生在燕中学到的不仅是文化知识，还有道德坚守和责任担当。

——校长 朱锦华



联系我们

学校地址：南京市燕子矶中学招生办公室（尧化门太平山公园斜对面）

咨询电话：

025-69958658、69958654

13770504633

13913016364

官网网址：

www.yzjzx.com

电子信箱：

yzjzx2008@163.com

官方微信：

南京市燕子矶中学



南京市燕子矶中学北临扬子江，背靠幕府山，坐落在虎踞龙盘、钟灵毓秀的南京市北郊幕燕风景区。这所拥有60余年历史的江苏省四星级普通高中坚持“协进”办学理念，一代代燕中人薪火相传，协心进德，共谱学校华章。同时学校坚持“文化立校”的管理理念，打造儒雅精致燕中，努力让每一个燕中人在书香浓郁的校园中赢得人生出彩的机会。

通讯员 安留敏



学校被评为首批江苏省书法特色学校



与丹麦姊妹学校师生交流

T24 特刊

南京市燕子矶中学：协进办学 文化立校 每个学生都有人生出彩机会

雅致校园

5亿打造“书院”式校园

南京市燕子矶中学原址位于幕燕风景区，目前学校得到栖霞区委区政府大力支持，正投资5亿进行增容扩建。学校整体布局规划的主题是“江南水墨书院”，以大地、山体为纸，景观要素为墨，以抽象的水墨主线串联不同空间节点，以人文画意的主题庭院传达儒雅校园气质。学校已被授予“江苏省书法特色学校”、“江苏省书法课程基地”，打造“儒雅精致燕中”是我们的追求。未来的燕中将是充满书香、墨香，读书育人的好地方。

多彩社团

特色项目堪称翘楚

学校目前开设20多个社团，活动开展呈现“百花齐放”的局面。阳光艺术节、阳光体育节、阳光体育大课间、今日我主讲以及一系列丰富多彩的课外活动营造了良好的育人氛围，全方位提升了学生素养。近三年，燕中学生在市级以上各类竞赛中有500余人次分获不同奖项。

2017年1月，在首届南京市中学生优秀社团展示评选活动中，学校逸轩书法社被评为“南京市十佳中学生社团”。“在学校儒雅氛围的熏陶下和老师们给予的帮助和鼓励下，我在书法的修为道路上又进了一步。我愿意在燕中继续努力，考入理想大学，继续钻研书法，为弘扬传统文化贡献自己的力量。”书法社团优秀社员王晔宸如是说。

国际交流

境外修学，推荐名校

修学访问 学校目前已组织近百名同学参加境外修学旅行。不仅提高英语口语水平，还可拓宽视野，领略世界优秀文化。学校阮诗杰同学作为江苏省优秀高中生代表公费赴加拿

大进行文化交流。

国际友好学校 学校与美国北卡州阿什维尔高中、丹麦朗卡尔高中结为“国际姐妹学校”，互派师生学习交流。中外学生互结对子，访问交流时，除听课和交流活动外，他们还住在结对小伙伴家里，切身感受异国文化。

国外名校推荐计划 应加拿大魁北克大学的邀请，学校有幸成为该校UQTR“紧缺人才培养计划”推荐学校。该计划是为加拿大魁北克大学选拔优秀人才，中国仅二十几所学校有此推荐资格。学校已有多名学生被该校正式录取。

特色课程

开发完善精品课程体系

学校在课改过程中结合自身实际，发展学校特色，致力于开发校本课程，打造精品课程，完善课程体系。

生命教育课程 学校开发一套生命教育课程，从“唤醒生命意识——开发生命潜能——提高生命质量”三个层次实施，按学生年龄段的不同有所侧重。如高一年级的夜行军，高二年级的成人仪式、高三年级的心理辅导教育等，致力于培养自强不息、敢于搏击风浪的燕中学生。

绿色书香课程 学校利用各方面的课程资源，建立互补互动的资源网络，建设开放、多样、有序的“书香校园”课程体系，包括语文三年阅读课程、英语三年阅读课程和数学史课程等，以培养学生的阅读能力。“在燕中，我体会到了读书的快乐，读书教我学习如何守护生命的本真状态并诗意地栖居于人间大地上。”高三学生李泽望说道。

科技活动课程 学校以科技活动为依托形成科技特色。3D虚拟机器人实践项目可以提高学生的创新能力及学科知识整合能力。学校创建3D打印实践室，组建3D打印社团，开设3D打印校本课程，让学生能利用

3D打印进行创新设计，提高学生的科学动手能力。

书法特色课程 学校依托地域文化资源将书法艺术融入校本课程和教材体系，借校园升级改造的契机，建成高标准、现代化、专业化的占地3000平方米的书法教育主题活动场馆。从书法专业教学、书法普及教学、书法实践活动和书法氛围营造四个方面建设“四维一体”的书法特色教育模式。

教学管理

优势资源促发展

协进小组 协进学习小组是“学本课堂”的基本组织形式，是燕中学子自主管理，构建成长共同体的关键。学校坚持以小组自主合作学习为中心的学本教学模式，培养学生自主学习能力，实现学生的自我管理。

管理机制 在实践中，学校探索出“教育教学精致化、管理过程精细化”的管理思路，摸索出“人人有事干，事事有考核，责任人人担”的管理机制，提炼出“五环节精细化”的课堂要求、“五课一体化”的教研模式，让每一个精细的教学环节成为教学质量的保障。

优质师资 学校有一支以“敬业爱生、业务精良、甘于奉献”著称的教师团队，在特级教师王明峰老师和曹坤老师的带领下，他们秉承“更实、更精、更高”的研究精神，锐意进取，勇争一流。

智慧课堂 学校顺应“互联网+”的时代潮流，借助大数据、云计算等信息技术实现教学目标的精确定位，教学效果的及时反馈，打造智慧、高效课堂，通过智慧教学完成学习重构，实现个性化学习。以部分班级为试点，利用平板电脑等移动设备，探索以提升课堂效率为要务的智慧教学之路，进一步深化课堂教学改革。

生涯规划

自2017年起，学校

率先实施“高中生生涯规划项目”，利用专业测量工具，为每个学生提供个性化的测量报告，让学生更明晰自己的能力优势，从认识自己开始，了解社会，通过生涯规划课、学科渗透、活动渗透，帮助学生找准人生航向，用目标激励行为，激发主动发展的内驱力。

视界讲坛 为开拓学生视野，学校开设“视界讲坛”，邀请名家名师等社会各界人士，为学生打开一扇扇认识世界了解前沿的窗户，为学生提供知识与精神的饕餮盛宴。

魅力高考

本科达线率和高考录取率连年攀升

2006年以来，由于高考普通类本科达线率和高考录取率连年攀升，学校连续十年获得南京市普通高中教育绩效评估综合奖，这是南京市普通高中的最高荣誉。

2012年，栖霞与海门两地教育局携手设立“燕中海门班”。“海门班”创办五年来，学校本着“创精”“培优”的原则，实施小班化教育管理，为每个学生的发展搭建了更广阔的平台。2015年，首届海门班本二以上达线率100%，一本达线率69%。2016年由于高考质量又有新的突破，学校荣获南京市教学质量突出奖。

燕中是你实现梦想的地方，“燕中海门班”是你创造奇迹的地方！正如2016届毕业生侯道同学的家长说：“当初，出于一份信任，为孩子选择了燕中。一年后，孩子说，很庆幸进了这所学校。三年后，女儿上了心仪的大学和最喜爱的专业，她总是说，进燕中是妈妈为她的人生做出的最正确选择！感谢燕中，感谢所有不断创造奇迹和默默奉献的老师们！”

